Tapay 11.
XabapnapabliH, curHangapablH XXKoHe
OereTTepaiH MaTeMaTuUKanbIK
ynarinepi.

Hopic 3.

CurHanablH Koppensauusanblik
PYHKLUUACDHI XXKoHEe IHepreTukanbIK
CMNEeKTPI.

bapkep curHanaapbl.



CurHajaibIH aBTOKOPpeasiuusaabIK GyHKIHUACHI (AK®D) - Oy
u(t) cUrHaJIbIH YKOHE OHBIH U(t-T) yaKbITTa KbLIKbIFaH
KOIIIIPMECIHIH apachIHIaFrbl ©3apa OailaHbICHIH (HEMECE
albIPMaIlIbUIBIFBIH) CUIATTAUThIH, OJIAPAbIH CKAJISPJIbIK
KOOCHUTIHAIHE TCH (PYHKIIHSI.

Y3inicci3 curHangbiH, AKO:

j u(t)-u(t-r)-dt

0

B(t) = (u(t)-u(t-))

0



u(t)

A

Tik OypbIIITHI O€iTHE UMMYJIBCTIH (aHAJIOTTHIK CUTHAJIIBIH)
aBTOKOPPEIISLUAIBIK (DYHKITUACHI.

B(7T)

0

u(t) =

'U,OStSTO

0

0,t>T, ut<O0

Ut [1-t)T ). T < T,

0, [T > T,



JIuckpeTTik (U@ pabiK) curHaiabiH AKD:

B(Il) - _Z ei . ei-n

MYHJIAFbl €- TUCKPETTIK CUTHAJIIbIH AJIEMEHTI;

N- HEllle AJIEMEHTKE CUTHAJIJIBIH KOIIIIPMEC] KbUIKbIIbI.



u(t)={1,-1,-1} uudpaeix curuamnaeiy, AKD-TEI ecentey.

n=0 n=1 n=2 n=3
1-1-1 1-1-10 1-1-100 1-1-1 000
1-1-1 01-1-1 00 1-1-1 00 01-1-1
111 0-110 00-100 00 00O0O0
B(0)=3 B(1)=0 B(2)=-1 B(3)=0
n=-1 n=-2 n=-3
B(n)={01-11013;0/'110}
01-1-1 001-1-1 0001-1-1
1-1-10 1-1-10 0 1-1-1000
0-110 00-100 00-1000
B(-1)=0 B(-2)=-1 B(-3)=0




u(t) = {1,-1,-1} undpnbik curHanabiH AK®-TbIH rpadouri.

B(n) ,




Erep T=0 (n=0), oHga AK® curHangbiH aHeprusicblHa TeH 6bonaabi:

B(0)=(u(t)-u(t)) =T u3(t)-dt = E; B(0) ;iea = E.

AKOD-TbIH KacneTTepi:

- B(T) = B(-T); B(n) =B(-n) - Xyn
dOYHKUNACH;

_IB(T)| < B(0) = Bmax = E.

AK®- opta OH MAaKCUMyMBbI 0ap CUMMETPHUSIIBIK KUCBHIFHI.
byt a3asTeiH QyHKIMS, HEMECE aMIUTUTYIAChI a3asThIH TEPOEITICTI (PYyHKITHUA.

OHI:IH MOHI CUI'HAJIABbIH OHCPIUACBIHAH acnaﬁﬂm.



Cur”angapabiH e3apa KoppeasuusibIiK GyHkuusacol (OKdD)-

ul(t) CUTHAJIJIBIH JKOHE YaKbITTa KbLIKbIFaH uz(t'T) CUTHAJIJIbIH
apachIHIarbl ©3apa bannaHbICblH (HEMece anbipMaLlbISbIfbIH)
CUIIATTAWUTBIH, OJIAPJIbIH CKAJAPIIBIK KOOCUTIHIHE TEH (QYyHKIIHS.

Y3uricei3 curHanaapabsiH OKD:

B1’2(‘C) = (u,(u,(t-1)) = T u, (t)u,(t-t)
-dt

—00

JluckpeTTik (LupiablK) curHaigapasiH OKO:

Bl,z(n)zi;o €1i "€2(in)



CHUTHaJIbIH SHEPTreTUKAIBIK CIIEKTP1 (KyaTThIH CIIEKTPJIIK ThIFbI3/IbIFbI) -

CUTHAJI KyaThIHBIH KULIIK OOMBIHIIA YJIECTIPIIYIH CUIIATTalThIH

(yHKLIMSL.

W(w)=|S(®)|2, B*-c/paxn; [B/(pan/c)]

MyYHAarbl S((0)- CUTHAIABIH CIEKTPIIK THIFBI3ABIFEI, B:-c/pan; [B/(pan/c)]



Koppensaiusiibik (yHKIHMS MEH YHEPreTUKANIBIK CIIEKTPI
0ip O0ipiMeH Dypbe TYpJeHAIpYyiIMEH OaliIaHbICThI:

B(1)=1/(2n) T W(w)-exp(jot)-do

00

W(w)= [ B(1)-exp(-jot)-dt

—00

HaxkTthl curHangap yuriH:

00

B(1)=1/(n)- | W(0)-Cos(e1)-do

0

W(w)=2 Oji B(1)-Cos(mt)-dt



T=0 OoJraH Ke31e:

0

B(0)=1/(27)- | W(0)-do

Koppenaumanbik pyHKUUA XXeHe aHepreTukanblK CNeKTpi apKbinbl

CUrHanablH TK Koppenaunda nHTepBaliblH XXaHe AwTI/IiM IHEPreTnKasiblK

CMEeKTPIHIH TMiMAI eHiH Tabyra bonaapbi:

TKZI/BmaX-T B(t)
-dr

—00

TUIM

=1/W__ j W(w)-do



JINCKPETTIK CUTHAIBIH KaKChl KOPPEISLHUSIIBIK KaCueTTepl
JIETEHI- €rep OHBIH AaBTOKOPPEISIIUSIBIK (PYHKIUSICHIHBIH
OTE YJIKCH OpTa >KalbIpaFbl )KOHE OTE ajlaca OyHip KaK
KambeIpakTapbl 00JICa )KoHE 0acKa CUTHAIJapMEH e3apa
KOPPEISUUSIIBIK (DYHKIIUSTHBIH MOH1 TOMEH 0oJjIca

bapkep curnangap (koarap)- Oyi €H KaKChbl
KOPPEISLUSIIBIK KACUETTEP1 00JIaThIH €KLIIK
cUrHangap (KOAThIH KOATHIK KOMOWHALMIAP).

OHbIH OYHIp KaK >KalblpaKTapbIHbIH MOHJIEP1 OpTa
KanbIparbIHbIH MOHIHEH 1/N O6eIIriH acnanasbl.
Mynpaarbl N- KOATBIK KOMOMHAIUAIAFbl DJIEMEHTTEPAIH CaHBI.



bapkep curnangapabia Typliepi

1,1,1,-1,-1, 1,-1

N CUrHaJIIbIK Typ1 AK®D
301,11 3,0,-1

4 11,1,1,-1 4,1,0,-1

4 11,1,-1,1 4,-1,0, 1
511,1,1,-1, 1 5,0,1,0, 1

7

7,0,-1,0,-1, 0,-1

1,1,1-1,-1,-1,1,-1,-1, 1, -1

11,0,-1, 0,-1, 0,-1,0,-1, 0,-1

1,1,1,1,1,-1,-1,1,1,-1, 1-1,1

13,0,1,0,1,0,1,0,1,0,1,0, 1




